Проверочная работа. География отраслей  мирового хозяйства.  
1 вариант
1. Дайте определение понятия « мировая экономика».

2. Для какой страны  характерна структура ВВП, при веденная в таблице?
	промышленность
	Сельское хозяйство
	Сфера услуг

	        11%
	             55%
	         34%



а) ДР Конго      б) Бельгия          в)   ЮАР               г) Китай
3.Какая из перечисленных стран является одним из крупнейших экспортеров пшеницы?
а) Польша      б) Мексика      в) Канада      г) ЮАР

4. Какая из следующих особенностей не характерна для химической промышленности?
а) весьма узкая сырьевая база                б) большая материалоемкость
в) большая водоемкость
г) способность к созданию конструкционных материалов с заранее заданными свойствами.

5. Какие из перечисленных три страны являются крупными производителями хлопка-волокна?
а) Азербайджан         б)Китай       в) Нигер        г) США        д) Аргентина      е) Индия

6. Для какой страны характерна наибольшая длина железных дорог?
а) Австралия       б) Аргентина       в) США     г) Япония

7. В « большую семерку» не входит страна
а) Китай         б) Япония     в) Великобритания       г) Канада

8. Какое утверждение является верным?
А. МГРТ установлено ООН.
Б. МГРТ складывается исторически под влиянием природных условий и ресурсов, особенностей  населения.
В. МГРТ не может быть изменено страной самостоятельно.
Г. Природные условия и ресурсы не влияют на МГРТ.

9. Установите соответствие между странами-лидерами   и продукцией:
А. Китай                                     1. Электроэнергия
Б. Саудовская Аравия            2. Судостроение
В. США                                        3. Нефть
Г. Япония                                    4. Сталь



10. Почему во французском городе Гавр наряду с судостроением развита нефтепереработка?



11. Чем объяснить вхождение в группу мировых лидеров по выплавке меди ряда развивающихся стран ( Замбия, ДР Конго, Чили и т.д.)?



Вариант № 2
1. Расшифруйте аббревиатуру  НТР. Дайте определение понятия «НТР».

2. Для какой страны характерна структура ВВП, показанная в таблице?
	Промышленность
	Сельское хозяйство
	Непроизводственная сфера

	          25%

	        3%
	72%


а) Саудовская Аравия       б) Норвегия         в) Пакистан        г) Чили



3.Выберите три страны, являющихся лидерами по выплавке стали:
а) США            б)  Испания          в) Япония            г)  Китай          д) Украина        е) Казахстан

4.  Для какой страны отраслью специализации является электронное машиностроение?
а) Кувейт          б) Норвегия         в) Португалия      г) ФРГ

5. Для какого моря наиболее характерно нефтяное загрязнение?
а) Восточно-Сибирского        б) Северного      в) Лаптевых     г) Берингово

6. Какая из перечисленных стран лидирует в выращивании риса?
а) Таиланд       б) Аргентина       в) Венгрия          г) Монголия

7. В структуре  мировой промышленности ведущее место  как по числу занятых в производстве,  так и по стоимости продукции  занимает
а) электроэнергетика              б) топливная промышленность
в) машиностроение                 г) химическая промышленность


8. Какое утверждение является верным?
А. В экспорте стран Африки преобладают машины и оборудование.
Б. При размещении предприятий черной и цветной металлургии важную роль играет экологический фактор.
В. Япония является лидером по выпуску хлопчатобумажных тканей.
Г. Общая протяженность железнодорожной сети растет очень быстро.


9. Установите соответствие между странами мира и выпускаемыми ими марками автомобилей:
А.   США                                            1. «Вольво»
Б.  Япония                                        2. «Форд»
В.   ФРГ                                              3. «Хонда»
Г.  Швеция                                        4. «Мерседес»


10. В таких странах как Республика Корея, Япония доля электроэнергии, вырабатываемой на АЭС больше, чем во многих других регионах мира. Чем это можно объяснить?


11. Как научно-технический прогресс влияет на развитие транспорта? Приведите конкретные примеры.

Вариант    № 3
1. Дайте определение понятия и расшифруйте аббревиатуру МГРТ.

2.  Для какой страны мира характерная структура ВВП, показанная в таблице?
	промышленность
	Сельское хозяйство
	Непроизводственная сфера

	31%
	52%
	17%


а) Республика Корея             б) Афганистан        в)  Казахстан          г) Россия


3.  Выберите три страны-лидера по выплавке алюминия:
а) Канада        б) Великобритания      в) Греция        г) США       д) Китай       е) Румыния


4. Какая из перечисленных стран является крупным производителем кукурузы?
а) Канада         б) Венесуэла          в) США          г) Грузия


5. Какая из перечисленных стран специализируется на добыче нефти?
а) Венесуэла           б) Индия           в) Бразилия          г) Исландия


6. Какой вид текстильного производства объединяет Бразилию, Узбекистан, Пакистан, Египет?
а) льняное          б) шерстяное          в) шелковое         г) хлопчатобумажное

7. Страной-лидером по площади орошаемых земель является
а) Бразилия        б) Саудовская Аравия         в) Индия          г) Египет


8. Какое утверждение является верным?
А. Лидерство в мировом пассажирообороте принадлежит морскому транспорту.
Б. Главное преимущество автомобильного транспорта доставка груза « от двери к двери».
В. Самым крупным портом мира является Севастополь.
Г. В протяженности трубопроводного транспорта лидирует Аргентина.


9. Установите соответствие:
       Поголовье животных                   страна-лидер
А.  крупный рогатый скот                   1. Китай
Б.  тонкорунные овцы                         2. США
В.  Свиньи                                                3. Австралия
Г.  Бройлеры                                          4. Индия


10. Почему особенно большой разрыв возник между районами добычи и потребления нефти?


11. Какие природные условия необходимы для возделывания:   - сахарной свеклы
                                                                                                                        -  подсолнечника?



Вариант  № 4
1. Расшифруйте аббревиатуру ВВП, дайте определение этого понятия.

2. Какая из перечисленных стран имеет аграрную структуру экономики?
а) Чад         б) Таиланд           в) Алжир           г) Чили

3. Выберите три страны-лидера по производству бумаги:
а) Бразилия      б) Индонезия       в) Канада      г) Мексика     д) США      е) Финляндия


4.Овцеводство играет наибольшую роль в районах
а) развитого земледелия         б) лесной зоны    в) сухих степей, предгорий и полупустынь
г) высокой плотности населения


5. Какая страна лидирует в доле электроэнергии, вырабатываемой на АЭС?
а) Белоруссия             б) Франция         в) Бразилия       г) Китай


6. Какие три особенности характерны  для развития современного мирового хозяйства?
а) Использование достижений «зеленой революции» во всех странах мира.
б) Повышение наукоемкости производства  в экономически развитых странах.
в) Уменьшение доли грузоперевозок, осуществляемых морским транспортом.
г) Сокращение объемов производства сплавов легких металлов.


7.Страной-лидером по доле расходов на НИОКР является 
а)  ФРГ      б) Канада      в) Испания     г) Республика Корея


8. По сбору какой сельскохозяйственной культуры Россия входит  в пятерку лидеров ?
а)  сахарной свеклы      б) риса        в) картофеля      г) капусты


9. Установите соответствие между отраслями хозяйства и главными факторами их размещения:
А. нефтехимическая                                 1. Энергоемкости
Б.  электроника                                          2. Обеспеченности трудовыми ресурсами
В. Текстильная                                            3. Приближенности к морским портам  
Г. Выплавка алюминия                            4.  Наукоемкости.


10.Чем можно объяснить концентрацию предприятий черной металлургии Японии в Токийском и Осакском районах?



11. Почему по тоннажу торгового морского флота и  числу судов лидируют Панама и Либерия?

 



Вариант № 5
1. Расшифруйте аббревиатуру ТНК и дайте определение этого понятия.

2. Для какой страны характерна структура ВВП, приведенная в таблице:
	       промышленность
	Сельское хозяйство
	Непроизводственная сфера

	      41%
	     11%
	     48%


а) Бельгия                б) Бразилия             в) Канада                г) Комбоджа


3. Выберите три страны, являющихся крупнейшими экспортерами   чая  на мировой рынок:
а) Бразилия     б) Эфиопия    в) Индия       г) Индонезия     д) Шри-Ланка     е) Китай


4.Какая из перечисленных стран входит в состав лидеров по добыче железной руды и ее экспорту?

а) Япония        б) Республика Корея         в) ДР Конго      г) Китай

5. Какая из перечисленных стран лидирует в мировом авиастроении?
а) Россия       б) США      в) Италия      г) Венгрия


6.По производству какой сельскохозяйственной культуры Россия входит в  тройку мировых лидеров?
а)кукурузы        б) риса       в) лука       г) льна

7. Какое утверждение об изменениях в природной среде  под влиянием хозяйственной деятельности человека является верным?
а) Строительство водохранилищ приводит к понижению уровня грунтовых вод.
б) Перевод ТЭС с газа на мазут уменьшает количество вредных выбросов  в атмосферу.
в) Сведение лесов в долинах рек уменьшает смыв почв.
г) В городах 60-70% атмосферного загрязнения дает автомобильный транспорт.

8. Одним из крупнейших портов мира является
а) Сингапур     б) Находка       в) Тубаран     г) Порт-Хедленд


9. Установите соответствие между странами и минеральными ресурсами:
А. Марокко                             1. Олово
Б. Малайзия                           2. Бокситы
В. Ямайка                                3. Медные руды
Г. Чили                                     4. Фосфориты


10. Крупным импортером минерального сырья сегодня являются не только относительно бдные сырьем страны Западной  Европы и Япония, но и США – одна из крупнейших горнодобывающих стран мира. Чем это объяснить?


11. Что такое технопарки? Какова их роль в современном хозяйстве?



Вариант  № 6
1. Что такое отрасль международной специализации?
[bookmark: _GoBack]
2. Какая из перечисленных стран  имеет постиндустриальную структуру экономики?
а) Нидерланды          б) Китай        в) Саудовская Аравия     г) Казахстан

3. Какие три страны являются лидерами по производству химических волокон?
а) Тайвань            б) ФРГ           в) США       г) Монголия      д)  Армения      е) Китай

   4.   Ведущее место в мире по развитию космической техники и технологий занимает
а) ФРГ        б) Канада        в) Россия       г) Австралия

5.   Какая из перечисленных стран является одним из крупнейших производителей и экспортеров какао-бобов?
а) Бразилия       б) Кот-д Ивуар      в) Ливия       г) Эфиопия

6.   Россия занимает первое место в мире по производству
а) зерна         б) природного газа      в) медной руды      г) кукурузы

7.   В каком из высказываний содержится информация о международном географическом разделении труда?
а) Россия не является членом ОПЕК.
б) К великим горнодобывающим странам относятся Китай и Индия.
в) 64% электроэнергии в мире вырабатывается на ТЭС.
г) Экономический профиль различных стран легко узнаваем по выпускаемой ими продукции: Грузия – цитрусовые, вино;   Индия – чай;    Бразилия – кофе.

8.   Наибольшую длину железных дорог имеет
а) США          б) Россия        в) Бразилия           г) Индия

9.   Установите соответствия между терминами и их значением
А. специализация            1. Сотрудничество нескольких предприятий по совместному выпуску 
                                                 готовой  продукции.
Б. кооперирование         2. Сосредоточение  на небольшой территории нескольких
                                               промышленных предприятий.
В. Концентрация            3. Резкое усиление и либерализация межгосударственных потоков 
                                               товаров, капиталов, услуг и т.д.
Г. Глобализация             4. Выпуск определенного вида продукции или оказание однородных
                                                услуг.

10.   До середины двадцатого века об экономической мощи страны судили по уровню развития черной металлургии. В настоящее время  объемы производства чугуна и стали в экономически развитых странах сокращаются, а в развивающихся странах темпы роста этой отрасли  довольно высокие.  Чем это объяснить?

11.    Как вы понимаете выражения: « интенсивный характер животноводства» и  экстенсивный 
характер  животноводства   ?




